SUP MPSI 

DEVOIR MAISON N°5

I) PYTHON

1) Voici un programme permettant de calculer les premiers termes de la suite de Fibonacci, définie par 
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  :

n=?? ;F=0;G=1

for k in range(1,n+1):

    F,G = G,F+G

a) A quels termes de la suite de Fibonacci sont égaux F et G  au sortir de la boucle ?

b) Remplacer « F,G = G,F+G » par une série d’affectations simples, mais utilisant une variable auxiliaire, comme vu au TP1.

c) Avec la méthode précédente, à chaque passage dans la boucle, on avance d’un seul cran dans la suite ; pouvez vous faire une boucle où on avancerait de deux crans d’un coup ?

Indiquez à quels termes de la suite de Fibonacci sont égaux F et G  au sortir de votre boucle. d) Ecrivez un programme permettant de calculer les termes de la suite définie par 
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2) Écrire une boucle de calcul de 
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 en utilisant 
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Aide :

n=??;p= ??;c=1

for k in range(1,p+1):

     c=...........

Attention, le résultat doit être du type entier.

Vérifiez pour n = 100 et p = 50, vous devez trouver 100891344545564193334812497256.

3) Écrire une boucle de calcul de 
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II) Applications.

Pour les applications suivantes, on demande 

- de déterminer l’ensemble des antécédents d’un élément donné quelconque de l’ensemble d’arrivée (discuter s’il y a lieu)

- d’en déduire le caractère injectif ou non, surjectif ou non de l’application, ainsi que l’image de l’ensemble de départ

- si l’application n’est pas injective, de déterminer une partie A sur laquelle elle est injective et telle que f(A) = f(E) puis de définir la bijection réciproque de la restriction g de f à A et f(E).
1) 
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2) 
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(on caractérisera l’image du départ par un point et des vecteurs directeurs, et de même pour l’ensemble des antécédents, lorsqu’il est non vide) 

3) 
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 (on caractérisera l’image du départ par un point et des vecteurs directeurs, et de même pour l’ensemble des antécédents, lorsqu’il est non vide) .

III)  Les exponentielles intégrale et quadratique.
A) L'exponentielle intégrale.

1) On note E une primitive de la fonction 
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Déterminer les primitives suivantes à l'aide de la fonction E :

 a)
[image: image11.wmf]ò

x

xe

dx

, b) 
[image: image12.wmf]ò

dx

x

e

x

2

, c)
[image: image13.wmf]ò

dx

x

e

x

3

 , d)
[image: image14.wmf]ò

dx

x

e

x

2

.

2) Déterminer les intégrales suivantes à l’aide de la fonction E :

a) 
[image: image15.wmf]1
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B)  L’exponentielle quadratique.

On pose 
[image: image18.wmf](
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1) Déterminer les primitives suivantes à l'aide de la fonction f :
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2) On pose 
[image: image24.wmf](
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Réduire l’intervalle d’étude de g.
3) On pose pour x > 0  
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a) Exprimer 
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 en fonction de 
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, calculer et simplifier 
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 (on pourra utiliser 1) b)) .

b) En déduire les variations de g sur 
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 (faire un tableau). On déterminera à la machine une valeur approchée à 
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c) Montrer que 
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4) Recherche de la limite de g en l’infini.

Soient 
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, a fixé, x variable.

a) Montrer que 
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b) En déduire 
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[image: image40.wmf]C

 est une constante.

c) Montrer que h définie par 
[image: image41.wmf](
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 ; en déduire que 
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d) En déduire une majoration de 
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 et en déduire que sa limite est nulle quand x tend vers 
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5) Tracer la courbe de g en utilisant bien toutes les informations précédentes.
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